
UTILISATION DU COMPAS  
 
SYMBOLE CELTIQUE DE LA VIE  
 
Préliminaire  
On a vu que le graphe de était le triangle et en particulier le triangle équilatéral.  
Vous avez vu  aussi comment pour des graphes plus compliqué c’est difficile à main 
levée de faire des choses symétriques d’où l’intérêt d’utiliser les outils géométriques 
comme le compas.  
Il apparaît que, sur cette figure, des cercles se croisent. Comment sont les cercles formant 
un ruban ?  
Comme ils sont concentriques, ils ont donc leur centre commun à l’extérieur de cette 
figure 
Pour respecter la symétrie et ce symbole 3, forcément les 3 centres des cercles sont les 3 sommets d’un triangle 
équilatéral, la pointe tournée vers le bas 
Essayer maintenant de créer cette figure (il faut prendre le rayon du grand cercle suffisamment grand et le second, au 
moins passer par le centre de gravité (s’il passe exactement par la centre de gravité du triangle alors, pas de vide au 
milieu)  

     
 
Le symbole de vie 
C’est la même démarche mais avec un cercle qui s’entrelace 
 
Le centre du cercle est le centre de gravité du triangle équilatéral  
Puis on fait attention au dessus, dessous.  
 
 
 
 
 

 
 
 
NŒUD DU ROI SALOMON  

 
 
Dans quelle structure est inscrit le nœud de Salomon ?  
Retrouver quel était son graphe et dessiner ce dont vous avez besoin pour le reproduire  
Pour une fois, on a colorié le vide au lieu de colorier les rubans.  
    


